

# Patriciul



REDACTOR RESPONSABIL:  
**STEFAN I. SIMON**

REDACTIA SI ADMINISTRATIA  
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL: REDACTIA: 16-80

ADMINISTRATIA: 75-92

TEL. REDACTIA DE NOAPTE:  
30-41

**URIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DEMOCRATA**

## Rezultatele obtinute de delegatia guvernamentala romana la Moscova

**6000 vagoane grau si 2000 vagoane orz in conditii favorabile  
Mnana populatiei este asigurata pana la noua recolta**

BUCURESTI. — In cursul zilei de Vineri a sosit pe aeroportul Ba neasa, cu avionul dela Moscova, delegatia guvernamentala romana in frunte cu d-nii Gheorghe Gheorghiu-Dej, ministrul comerului si prof. Traian Savulescu, ministrul agriculturii si domeniilor.

Delegatia a fost intampinata de d-nii: Lucretia Patrascanu, Teohari Georgescu, Stefan Voitec, Tudor Ionescu, Al. Alexandru, Oct. Live zianu, Emil Bodnaras, I. Gh. Maurer, prof. Daicovici si Burea, precum si de numeroase personalitati din viata politica si culturala.

D. Gheorghe Gheorghiu-Dej a binevoit sa faca pentru presa urmato arele declaratii asupra rezultatelor obtinute la Moscova:

— Cu privire la noul imprumut de cereale din Uniunea Sovietica guvernul sovietic a acordat României 8000 vagoane de cereale dintre care 6000 vagoane grau si 2000 vagoane orz. Ni s'a dat cât am cerut. Aceasta cantitate impreună cu cerealele achizitionate in alte parti si care urmează să ne soscosea acoperă nevoia noastră până la noua recolta.

In convorbirea avută cu d. Molotov, d. s'a exprimat hotarirea guvernului sovietic si a general-ssimului Stalin personal, de a veni in ajutorul tarii noastre cunoascând grăut șiile alimentare prin care trecem. Conditii foarte bune au fost convenite in urma discutii purtate cu d. Niko lan, ministrul comerului exterior al URSS, sunt deosebit de avantajoase. Pretul la care ni se livrează grăul este inferior pretului mondial si chiar cu mult inferior pretului la care a cumpărat porumbul din Statele Unite. Autoritatile sovietice au si dispus încercarea si expedierea imediata asa încât primele transporturi de 2500 vagoane de cereale vor sosi in tara peste câteva zile.

## Prima sedinta a Conferintei ministrilor de externe

**D. Bevin a cerut ca sedintele să fie secrete — St. Unite vor cere desființarea tarifelor vamale ?**

PARIS. — După primele informatii cu privire la reuniunea de Vineri după amiază a conferintei ministrilor de externe, d-nii Bidault, Bevin si Molotov au hotarit imediat să se ocupe de fondul propunerii Marshall. Aceasta primă reuniune a fost deosebit de lucrătoare si este vădit că cei trei ministri de externe procedează chiar la studierea punctelor celor mai delicate expuse in propunerea nord-americană dacă se ține seama de faptul că au hotarit imediat să înconjoare de cel mai deosebit secret deliberările lor, sau cel puțin primele sedinte. La această primă reuniune, d. Bidault avea alături pe d-nii Vanhanvel, Maurice Couve de Murville, Hervé Alphand si Jean Monnet. D. Bevin era însoțit de d-nii Duff Cooper, Dickson, Hall-Patch si David Walley. In cursul sedintei, d. Molotov era însoțit de d-nii Bogomolov, Kosnev si Lavrițev, precum si de doi experți si de doi interpreți, unul pentru limba franceză iar celălalt pentru limba engleză.

PARIS. — Corespondentul Agenției Reuter transmite: Se prezicează că cererea ca sedintele conferintei celor trei ministri de externe să fie secrete, a fost făcută de d. Bevin, ministrul de externe al Angliei.

WASHINGTON. — In momentul în care se începe conferinta dela Paris, la care Statele Unite nu participă, cercurile diplomatice nord-americane păstrează o rezervă prudentă pentru a nu li se aduce vina că încearcă să influenteze desfășurarea discutii. Aceasta rezervă nu exclude însă posibilitatea unor sugestii ulterioare din partea Statelor Unite în ce privește redresarea Europei.

Corespondentul Agenției Franco Presse crede că starea relatiilor co-

merciale între națiunile europene, așa cum ar putea să o privească guvernul nord-american, comportă între altele:

— Desființarea barierelor vamale, a sistemului tarifelor preferentiale si contingentiilor; — fie că aceste măsuri ar fi opera guvernelor sau a cartelurilor;

— Acordurilor comerciale va trebui să li se dea un caracter multilateral;

— Dreptul navigației libere pe cursurile de apă europene în special pe Dunăre si Rin.

Președintele Truman a păstrat feri o mare rezervă la conferinta de presă de Joi, dar a subliniat că există un acord complet între Casa Albă, departamentul de Stat si ministerul de finanțe.

**PLANUL MARSHALL ARE O LEGATURA CU „DOCTRINA TRUMAN”**

MOSCOVA. — Agenția Tass transmite: Revista „Timpuri Noi” scrie în ediționalul său:

Națiunile Europei își imaginează că ajutorul economic al Statelor Unite trebuie să fie nu numai în mod liber dar și cu avantajii reciproce. Din acest punct de vedere, este absolut limpede faptul că nu este vorba de pomana ci de tranzacții comerciale în care atât țările europene cât si Statele Unite sunt în mod egal interesate. Totuși masele si conducătorii politici ai țărilor europene își dau seama că în practică asistența americană este adesea îngrădită de condiții ce sunt incompatibile fie cu interesele naționale fie cu demnitatea țărilor suverane.

Nicio țară democratică europeană nu poate privi ca acceptabile imprumuturile sau creditele acordate în astfel de condiții cum au fost impuse Greciei si Turciei pe baza aserțiunilor „doctrina Truman”.

Nu mai regimuri nepopulare, care nu se bucură de niciun sprijin în țările lor, si care cantă să-l înlocuiască prin sprijinul cercurilor financiare străine, pot cădea de acord cu asemenea condiții. Asistența de acest fel echivalează cu un ameste direct în afacerile interne ale țărilor ce primesc imprumuturile si nu poate ajuta la refacerea lor economice. Grecia a primit de mult timp un imprumut din partea Angliei si apoi din partea Statelor Unite, sub formă de bani sau bunuri, si acum toată ea merge din ce în ce mai mult spre haosul economic.

## Desfacerea carnilor în piața A. Iancu a fost admisă pe mai departe

**de către consiliul de colaborare municipal cu respectarea condițiilor de igienă**

In Consiliul de colaborare municipal de ieri, d. ajutor de primar Săbău a expus membrilor consiliului situația pieții alimentare, arătând că în urma măsurilor luate ca engrosistii de zarzavaturi să iasă în piață, prețurile au scăzut în oarecare măsură, engrosistii obligând și restul revânzătorilor si producătorilor să nu depășească prețurile etalate de ei.

In continuare, d. ajutor de primar Săbău arată că

au fost avertizați si engrosistii de ouă să procedeze ca si engrosistii de zarzavaturi, caz în care se va ajunge la scăderea prețului și în acest articol alimentar.

Se discută apoi rezoluția consiliului de igienă referitoare la vânzarea carnilor în piața Avram Iancu. Membrii consiliului de colaborare se declară în unanimitate împotriva rezolu-

## Conferinta pe țară a U.F.A.R.-ului

BUCURESTI. In zilele de 30 Iunie, 1 și 2 Iulie se va ține în sala festivă a Uniunii Femeilor Antifasciste din România, conferința pe țară a acestei organizații, cu care prilej între altele va avea loc și alegerea comitetului central.

UFAR-ul din Arad urmează să și trimită delegatele la această conferință.

## Sărbătorirea lui Gheorghe Dimitroff

BUCURESTI. Vineri seara a avut loc sub auspiciile asociației româno-bulgare la casa prieteniei româno-sovietice, sărbătorirea marelui luptător antifascist, eroul procesului dela Lipsca, întemeietorul Frontului Patriei și primul ministru al Republicii populare bulgare, Gheorghe Dimitroff. Cu acest prilej, asistența formată din personalități din lumea diplomatică, politică și culturală, precum și numeroși muncitori, au făcut o educațională manifestare de simpatie pentru prietenia româno-bulgară pentru Gheorghe Dimitroff și republica populară bulgară. Au vorbit d. Vasile Luca și d. Ganev ministrul Bulgariei la București.

## Noua promoție de ofițeri va primi tresa de sublocotenent la 1 Iulie

BUCURESTI. Eri a avut loc în centrul de educație Breaza festivitatea încheierii cursurilor promoției de ofițeri, subofițeri și maestri onorată cu prezența d-lui dr. Petru Groza, care luând cuvântul a spus între altele:

— Tara noastră nu va putea pași înainte decât având relații de bună prietenie cu toate popoarele vecine și în primul rând cu popoarele sovietice.

D. general Dămăceanu ministru subsecretar de stat al Apărării Naționale a declarat că noua promoție de ofițeri va primi tresa de sublocotenent la 1 Iulie.

lusei prin care consiliul de igienă cere interzicerea vânzării carnilor în această piață. Cer în schimb ca

serviciul sanitar al orașului împreună cu serviciul veterinar să exercite controlul continuu la măcelarii din piața Avram Iancu și să dresze acei împotriva acelor care nu îndeplinesc toate condițiile de igienă. Măcelarii găsiți că nu respectă condițiile în care au fost readmiși în piața alimentară, vor fi imediat îndepărtați, pe lângă că vor suferi rigorile legii sabotajului.

Sedinta a luat sfârșit după ce s'a acceptat retragerea dreptului de circulație a proprietarului birjei Nr. 91 care s'a împotrivit dispoziției date de d. ajutor de primar Săbău. Vineri de dimineață în piața Avram Iancu

— Spectacole —  
**Cinema**

**Arad:**  
**NUMAI O NOAPTE** film  
 D. Popescu  
**Corso:**  
**MOSAFIR DE POMINA**  
**Forum:**  
**MISTERELE CHINEI** cu Boris Karloff  
**Royal:**  
**DEUMBLĂ SPRE STELE** tehnici-  
 color.  
**Savoy:**  
 Errol Flynn în **COBSARUL**  
**Urania:**  
**SCHIZATI VĂ ROG**

**URANIA**  
 Arad. In orele 3, 5, 7 și 9  
 Azi ERROL FLYNN și LOU COSTELLO  
 Garantat — 2 ore de râs  
 Filmul  
**Schizați vă rog**

**După 5 ani,  
 reapare din nou**  
**BORIS KARLOFF**  
 în  
**Misterele Chinei**  
 ca maestru detectiv  
 Mr. WONG  
 Azi premiera la  
**FORUM**

**ROYAL**  
 Publicul cinofil din Arad vizionează  
 de două ori marea realizare cino-  
 matografică  
**DRUMUL SPRE STELE**  
 Rezervați bilete anticipat.

**Arad**  
 Marele succes din produc-  
 ția franceză 1947  
**Numai o noapte**

**Rad. Coloman Hartmann**  
**Giuvăergiu**

**Arad,**  
**Bul. Reg. Maria 29.**

**Diffizi și răspândiți**  
**Ziarul „Patriotul”**

**PATRIOTUL SPORTIV**

CFR—CAMT 3:1 (2:0)

**Match de campionat, Arena Gloria.**  
 Era după amiază s'a disputat pe arena Gloria matchul de campionat în cadrul Diviziei B între CFR și CAMT Timișoara. Victoria a revenit echipei locale CFR cu scorul de 3:1 (2:0) prin golurile marcate de către Kukula, Berindea, Perneky și Coffy.

Amănunte în **Patriotul Sportiv** de Luni dimineața.

**FRESA DEMOCRATA—DIECEZANA**  
 3:1 (1:1)

Matchul de fotbal disputat între echipele de fotbal ale celor două întreprinderi a adus victoria meritată a echipei Presei Democratice.

**MATCHURILE DIVIZIEI C DE AZI**

Azi dim. pe arena Gloria se dispută două matchuri în cadrul Diviziei C la ora 9 Indragara—Bocea Montană la orele 11 Teba—Prîna Bonat.

PROGRAMUL

probelor ce se vor desfășura cu ocazia concursurilor de canotaj Duminică 29 Iunie 1947.

a. in. orele 9.30 I. — 4x1 Juniori. 1. Astra. 2. CFR I. 3. Met.-Chim. 4. CFR II. 5. Skiff dame. 9.40: 1. AMEFA. 2. CFR I. 3. CFR II. III. Dublou juniori 10.00: 1. CFR I. 2. AMEFA. 3. ITA. IV. Skiff juniori 10.30: 1. CFR I. 2. CFR II. 3. ITA. 4. AMEFA. V. 8x1 juniori 11.00: 1. CFR I. 2. CFR II. p. m. orele 16.30: VI. Skiff seniori: 1. CFR I. 2. CFR II. 16.45. VII 4x1 seniori: 1. ITA. 2. CFR I. 17.15. VIII Dublou seniori: 1. AMEFA. 2. CFR I. 3. CFR II. 17.45 IX. 4x1 Doamne: 1. CFR I. 2. Teba. 18.15. X. 8x1 seniori 1. ITA. 2. CFR I. 18.45. XI. Dublou doamne: 1. AMEFA. 2. CFR

**Vizarea pasapoartelor ori unde.**  
 In indeplinirea altor incredintari  
**Bucuresti și străinătate**  
 Rezolvări sigure și ieftine  
**„OLYMPIKON”**  
 Birou de volaj și vize  
 ARAD. Str. Brătianu 2-4. Tel.: 20-49

**Fabrica de gheață FLORA roagă achitarea**  
 la caseria fabricii, până la 30 Iunie ora 12  
**a abonamentului pt. gheață pe luna Iulie**  
 Fiind în plin sezon nu putem garanta altfel livrarea precisă  
 Abonamentul achitat **anticipat** costă un milion Lei lunar pentru  
 1/2 bloc zilnic în loc de 1.085.000.— Lei

**TEATRU**  
**Nuși adevărat,**  
**dar cred...**

Luni 30 Iunie 1947 orele 20, se va prezenta pe scena teatrului din localitate, de către actorii teatrului comunal, delicioasa comedie în 3 acte „NUȘI ADEVĂRAT, DAR CRED”... a marelui scriitor dramatic Peppino de Filippo traducere de Lily Bulandra.

Pentru reușita acestei premiere s'au făcut noi achiziții.

Totodată va fi și debutul tânărului actor Mihai Stoicescu, de curând venit din București, interpretând rolul Cocșatului. În toate cele trei acte onoratul public va râde cu lacrimi. Direcția de scenă predată cu multă îngrijire de cunoscutul maestru D. V. Tibor.

Biletele se pot cumpara la caseria teatrului cu prețuri minimele 30.000, 20.000 și 10.000 Lei deschisă zilnic între orele 11—20.

**TREI LUNI DE DRAGOSTE**  
 Astăzi 29 Iunie la orele 10 seara, renumitul cuplu de actori Ninela Gusti, Radu Beligan, Tanți Căpățână și Mircea Septilici, prezintă pe scena arădană comedia **TREI LUNI DE DRAGOSTE**. Calitatea piesei superioară, iar cuplul

**ERROL FLYNN**  
 Ma nouă 1947

care o prezintă își are fixat demult locul de frunte pe scena teatrului românesc, Radu Beligan fiind un fiu al plăurilor ardelenne, posesor al unui talent scenic înăscut.

Biletele la agenția Europa.

**TI-A FACUT CU OCHIEU**  
 În ziua de 8 Iunie la orele 9 seara, publicul arădan va putea aplauda la scenă desohisă — așa cum s'a întâmplat întotdeauna — pe celebrul comic Vasiliu Birlic, alături de același neîntrecut comic Ion Tăhianu, Angela Mateescu, Getta Tudorache, Niculescu Buzău și alții, în lăcrimanta comedie **TI-A FACUT CU OCHIEU**. Biletele la agenția Iles.

**Azi la orele 10 la**  
**TEATRUL COMUNAL**  
**„Trei luni de dragoste”**  
 cu **MIRCEA SEPTILICI-TANTI CĂPĂȚÂNĂ și RADU BELIGAN**

**Schimb locuință**  
 modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa: ziar.

**DR. CECILIA IANCIAN**

**Mica publici**

**MICA PUBLICITATE** este zilnică până la orele 18. — I. Legea 1000. — minimum 10 c. Pentru cererile de servitute reducere. — Răspunsurile se primesc numai în plin

**Cererile de servitute**  
 DOA INA Mădărașă care poartă la unu sau două ne, eventual în copil, pmed și pe pata. Adresă: par. 10-13.  
 CAUT post de învățător limbă. Adresa la ziar.  
 CAUT post de învățător și priunde școlare. Pentru morale și materiale. La ziar cașător.

**Vânzări și cumpărări**  
 IMOBILE cumpărări sau adresă: v. Carol Dănilă, rector Goga 3, etaj. 1-le

**TIMBRE** uzate române în țile cumpără. La ziar nească

**CARUCI** adese alb d. Str. Bănuș 7, Grădina

**VAND** clas. B. M. W. Em

**TRACTOR** FORBSON 1947 (er slab) de 11 P. Mare de vânzare. Kovara. Str. Mare 9.

**DE VANZARE** arădani. Chevrolet. 4 cil. în par. 10. Hora 10, Popoșel

**SCAUNE** de birou, marfă de vânzare. Str. Colone 10 II

**AGENȚIA** HARTCHEZ Carol 17 telefon 10-50 (cu milioane de lei) — cu două etaje și 3 apartamente ne. 4000; reformă abiserică grădina, 2 apartamente, 1000 lei. Vălcăreț, cupochia harrila. 1450; Mărășești, apartamente, parchet, 1000 lei. 1500; colt. prăvălie tementă. 600; Mureș, cu familiară, grajd, mare

**VILA** cu 3 camere de vânzare. Nicolovici, Avram cu 21.

**BIROUL „RAPID”** Pentru (Prețuri în milioane) 2000, particulară în Saguna. cu 1200; în centru cu 3 loc 550; Casa lângă biserică cu 2 ap. 250; Casa par. în Micălaea nouă cu grădina. Intravilan cu casă mică în funcționarii.

**Lecții și meditații**  
 LECTII de engleză, franceză, nă, germană și pian, metodă și desăvârșire. Str. Du apar. 7.

**Pierderi**  
 GASITORUL porțomonului aolea personale pe numele let Virgil este rugat al preșorului pe adresa: ziar. Secara 22 repă

**PERDUT** livret nr. 1000 Popescu Victor. Căpățână. gaf al preda. La ziar ziarului

**Diverse**  
 COMISIONAR LA RUCE in ficcare Marti. — Prand credința par. 10. Hora „OLYMPIKON” Birou de prezentare „MONDIAL”, mașini. ARAD. Brătianu Telefon 20-49.

**SE CAUTA** în chirle de d. p. pieșelata route Iekabo fozann 61. adlografic. Iulie „Fella” centru cu 1000 le. ziar.

In urma perchezitiei

In magazia din subsolul casei directorului Hodoșan au fost descoperite 2100 perechi de pantofi

Eri după amiază s'a făcut o descindere la magazia din localul fabricii Doxa

Acum două zile, am relatat în acest ziar, cazul petrecut la fabrica Doxa, unde procuristul fabricii și cumnatul directorului, a refuzat să stea de vorbă cu delegația venită pentru a verifica cantitatea de pantofi pe care această fabrică trebuia să o livreze economatului meseriașilor Nr. 1, motivând în același timp că nu dispune decât de vreo 100 perechi, pe care trebuie să le livreze altor economate.

Am scris tot atunci că împotriva atitudinii întrebuintă față de delegația care a venit să apere interesele muncitorilor, delegatul comisiei sindicale județene a făcut un denunț la Parchet.

A doua zi după cele relatate de noi,

comisia sindicală județeană a fost informată că, contrar afirmațiilor procuristului Rusu Ioan, fabrica Doxa dispune de o magazie în afara fabricii, în care ar fi depozitate mult multe mii de perechi de pantofi.

În baza acestei informații, d. Ardelean de la Comisia sindicală județeană s'a deplasat la Parchet, de unde a obținut autorizația pentru efectuarea unei perchezitii atât la fabrică cât și la domiciliul directorului Hodoșan.

Organele polițienești, delegatul Parchetului și delegatul Comisiei sindicale, s'au deplasat la domiciliul directorului Hodoșan din str. Eminescu Nr. 41 unde au fost

descoperite în magazia din pivniță și într-o magazie alăturată, a cărei ușă era camuflată de rafturi, următoarele cantități de pantofi:

- 938 per. pantofi bărbătești, 557 per. pantofi femeiești, 35 per. pantofi pentru copii, 25 per. pantofi de antilopă, 8 per. pantofi bărbătești cu talpă dublă, 423 per. ghete pentru copii, 14 per. bocanci pentru copii, 3 perechi bocanci bărbătești, 57 pantofi sport pentru damă, 41 per. pantofi de lux pentru damă și o pereche pantofi de lac cu antilopă. În total au fost descoperite numai în magazia de la domiciliul directorului 2100 perechi pantofi. În plus, au fost descoperite tot la domiciliul directorului următoarele cantități de materii primă: 448 kg. talpă fabricație indigenă, 15 kg. talpă provenită de la armata URSS, 136 fuse bocanegru, 120 fuse meșină și 4 litri caștică a câte 80 kg.

Magazia din str. Eminescu Nr. 41 a fost sigilată

urmând ca întregă cantitate de pantofi găsiți să fie pusă la dispoziția muncitorilor înscriși în economate, muncitorii cari dau lipsă acestor articole.

Accesi delegație care a efectuat perchezitia la magazia fabricii s'a deplasat în cursul după amiază de ieri la fabrica Doxa din str. Numa Pompiliu Nr. 82 pentru a verifica actele și a stabili dacă cantitatea de încălțăminte a fost înregistrată în registru, sau a fost numai fabricată și dosită în scop speculativ.

La fabrică, delegația a descoperit o nouă magazie plină cu articole de încălțăminte, care urmează a fi confiscată, la dispoziția membrilor economatelor din localitate.

Până la ora când scriu aceste rânduri nu cunoaștem cantitatea de pantofi descoperită în magazia fabricii. Știm doar că în după amiază de ieri a continuat inventarierea mărfurilor.

Comisia sindicală județeană a luat toate măsurile pentru ca aceste stocuri de încălțăminte să fie distribuite economatelor, pentru muncitorii înscriși.

**Borloda Gh. și Sida A.**  
**Ceasornice și Bijuterii**  
**Arad,**  
**Rul. Reg. Maria 10.**

Impunerea sanitară a micilor meseriași și comercianți

În urma intervențiilor făcute de sindacatele micilor meseriași și comercianți din țară, Ministerul Sănătății a dispus ca consiliile de igienă să fie indulgente atunci când e vorba de impunerea sanitară a micilor meseriași și comercianți, calculându-se că aceștia câștigă modest și nu pot fi împuși la impozite peste capacitatea lor de plată.

Cooperativa de producție industrială „**SOLIDARITATEA**”  
 secția  
**Coafură de dame**  
 din palatul Minorității a fost complet reorganizat sub Conducerea lui  
**SZEGÖ NICOLAE**  
 Sunt serviți și clienții care nu fac parte din cooperativă

**Tinerii din Radna și Lipova încadrați în U. S. M. au pornit pe drumul înălțărilor**  
**Repararea podului de peste Mureș prima inițiativă**

Tineretul încadrat în UTM își strânge tot mai mult rândurile pe întreg cuprinsul țării.

Fapte mari și strălucite, izvorăsc din inițiativa tineretului și ele sunt duse la îndeplinire cu un elan nemai întâlnit până în prezent.

Peste tot unde războiul și guvernările

din trecut au lăsat urme adânci, tureșul de brațe tinere refacă și construiește, dând adăvărate pilde de hărnicie.

În fabrică, în cuprinsul orașelor, la sate și până în cele mai îndepărtate cătune, glasul tineretului chimă în muncă pentru reconstrucție și prosperitate.

Tinerii din Radna și Lipova au pornit pe drumul înălțărilor...

Luând exemplul tinerilor UTM-ști din Arad, tineretul din Radna și Lipova a luat inițiativa să repare podul de peste Mureș, care leagă aceste două localități și care nemai fiind reparat de ani de zile, periclităză viața pietonilor care au drum zilnic peste acest pod.

Odată inițiativa luată tinerii au căutat să înceapă fără întârziere la lucru. În acest scop au convocat o ședință extraordinară la Primăria orașului Lipova, unde au fost invitați: Primarul orașului, președintele comandanților Reg. 7 pioneri din Lipova, precum și o seamă de personalități marcante din aceste două localități.

La ședință a fost expus faptul că Primăria dispune de materialul necesar și a avut încă de acum doi ani intenția să

repare podul dar nu a dispus de fondurile necesare pentru brațe de muncă, zi lieri, cărăuși, etc.

D. Ispas Alexandru, responsabilul UTM ului din Radna-Lipova în numele și asențimentul tinerilor din această organizație a propus celor prezenți, că tinerii vor da în mod gratuit brațele de muncă necesare la transportul cererilor și la lucru, fiind însă nevoie și de câțiva specialiști, d. Ispas face un apel la d. comandant al regimentului 7 pioneri, ca să dea tot concursul întrucât regimentul dispune de specialiști respectivi.

Toți cei de față au primit cu încredință propunerile tinerilor UTM-ști, văzând că să se înălinească din nou încă odată pentru a pune la punct în amănunțime planul de lucru.

Lucrările pentru repararea podului vor începe în cel mai scurt timp

În urma celor arătate mai sus autoritățile respective vor avea o a doua ședință Duminică 29 Iunie a. c. la orele 9 dimineața.

În timpul cel mai scurt după această ședință lucrările vor începe și astfel o reche și arzătoare doleanță a populației din cele două localități de pe malul Mureșului va fi rezolvată.

Tinerilor UTM-ști le revine meritul de a fi inițiatorii acestui mare actiun și de

torită sprijinului pe care ei li vor pune efectiv, ea va fi dusă la îndeplinire

Tinerii care sunt în fruntea acțiunii pentru repararea podului și care au dus o rodnică activitate în aceste localități sunt: Ispas Alexandru, Secerensy Trajan, Lazăr Elena, Codrin Elisabeta, Simion Rusu, Margheci Ludovic, Niță Dumitru, etc.

Exemplul lor este semnificativ și el trebuie să fie urmat.

Pragul bacalaureatului

cu a se desvolta în mijlocul lor naturali inconjurătoare. A variati omul sa servii de la sa, datorită căreia a ajuns să treze deasupra celorlalte vie-

șiguranță cu care este înzestrat în viață ar duce însă la atrofie. Dacă n'ar interveni și alte facturi sufletești sădite în om în primele zile, scrii făcând un amalgam împreună cu inteligența vor zdrobi tot ce-i obstacol și vor croi drum nesed, în fjerăruia.

venții a 8 ani de liceu. se astăzi în pragul bacalaurea-

ragăda copilărie și prima etc. au fost scrijelate și în. ale într'un cunșir fără cru. când tânărul absolvent se ragul celui din urmă exact fat pe banet din liceu. să. Lăși admiră masivul și imen lor 8 ani clădiți în fata lui e condiții. Din vârful a. s. și, ca mâine va privi în i. viellii. în care va fi si. între și să-l creșteze ma. Si ca să zidească acest a. la trebuit ca inteligența să a. alături de celelalte facultăți și ornamente ale vieții omu. eligenta presupune o voință de dragoste de carte, iubire de colegi, de profesori și extrar. forță de muncă. Aceștea n. au ajutat să construim azi ducem în sufletele noas. care aude par'că acum în pe. sufletului cum ocolesc cei răți în circulari și ordine. în ge. în observații gingașe. în și deziduzii amare. Totuși, a. despărțire de viața de elev. pe condamnăm unora și o elo. altoori, este destul de regreta. acum, ei mai târziu, când de vieții de mâine se vor re. în abundență deasupra noas.

azi în pragul ultimului e. destul de furtunos, dat pe a liceu. Evident că fiecare e t de sine. căci așa cum a n. n'a fost, grație inteligenței tinelor celorlalte impera. alestăscă, s'a adaptat tufu. lipunilor ce le-a întâmpinat um. dar azi e gata să sară și e lim prag și să pornească cu e sus către noștră și noș. e. l. chiamă pentru a-i fi de

șiguranță, cunoștințele și învăț. de viață, acumulate în lungul ste școală. să le punem pe gul în slujba poporului pen. ele noștri al tufurilor și pen. țării o Românie puternică. și de sine stătătoare.

EUGEN BATALAN (Absolvent L.M.N.)

**PANDOP**  
 I SYR. N. ONCU No. 16  
 11M" dopuri din plută și pentru filtrarea vinului, calități superioare.  
 11M" dopuri de plută pentru reținer și ascuțire.  
**ETURI RECALCULATE**

șiguranță generală I.O.V.R.-iștilor și de o reprezentare cu copii

șiguranță Patrioțică, secția I. O. invocă toți IOVR-iștii la a. generală care se va ține la Cultural în ziua de 29 Iu. 15 unde se vor debate importante privind lumea

șiguranță, copii din căminele Apărării Patrioțice din Car și Grădiște vor da o repre. compusă din cântec, recituri și piese în pădurea a.



# Nota guvernului jugoslav adresata ministrilor de externe dela Paris

BELGRAD. Corespondentul agenției Tass transmite: Ziarele au publicat textul notei pe care guvernul jugoslav a adresat-o guvernelor Marelui Britanii, Franței și Uniunii Sovietice. În această notă se declară că, guvernul jugoslav a fost informat în mod neoficial de demersurile făcute de ministrii afacerilor străine ai Marelui Britanii și ai Franței cu privire la propunerea făcută de ministrul de externe al Statelor Unite, care a declarat că guvernul american este dispus să acorde facilități europene un ajutor în vederea relucerii economiei lor. Guvernul jugoslav — declară nota — mai este informat că o întâlnire a ministrilor de externe ai Marelui Britanii, URSS și Franței urmează

să aibă loc în acest scop cu toate că guvernul jugoslav — spune nota în continuare — nu cunoaște condițiile și celelalte circumstanțe concrete care se referă la această propunere.

El socotește că este necesar să decidă dacă Jugoslavia este interesată de această inițiativă în măsura în care ea ar putea

ușura refacerea economică a țărilor europene. Ar putea întâlni colaborarea tehnică a popoarelor și în măsura în care ea se va baza pe principiile statutului Națiunilor Unite. În consecință guvernul jugoslav ar fi dispus să ia parte la discuțiile preliminare asupra acestei probleme.

## Judecarea asasinilor generalului Cristo Mihailoff șeful partizanilor bulgari

SOFIA. Corespondentul agenției Tass transmite: Tribunalul Regional din Sofia, a judecat pe asasinii generalului colonel Cristo Mihailoff, comandantul șef al armatei populare de partizani în timpul domniei lui Hitler în Bulgaria. Tribunalul a stabilit că la 8 Septembrie 1944, Cristo Mihailoff, rănit în cursul unei ciocniri cu poliția a fost prins și adus la direcția

poliției. Mihailoff, care a refuzat să răspundă la întrebările șefului poliției a fost torturat în mod sălbatic și asasinat. Tribunalul a condamnat pe fostul șef al poliției Zviatoslav Stoianoff și pe aghiotantul său Cristoff la închisoare pe viață iar pe fostul comisar Staven Ilieff la 7 ani și 6 luni închisoare și pierderea drepturilor pe 12 ani.

### Cazul proprietarului de casă Farkas Eugen

Încă acum un an și jumătate, proprietarul casei din str. Cosbuc Nr. 39, Farkas Eugen, a depus o cerere de evacuare împotriva portăresei acestui imobil, Rupert Vilhelmina.

Întrucât însă, motivele de evacuare a portăresei nu existau, naturați că pronunțarea nu s'a produs nici până astăzi. Văzând că lucrurile nu decurg așa cum ar dori, proprietarul Farkas Eugen refuză să plătească salariul portăresei încă de acum un an de zile și vine la un moment dat cu un gardian, cu ajutorul căruia evacuează portăreasa din locuința pe care o ocupa în acel imobil.

Cazul ajungând la cunoștința muncitorilor organizate din acest oraș, aceștia au dat tot sprijinul birotăriei portăresei și au reușit să o repună în locuință. În același timp au obligat pe proprietar să suporte atât salariul pe un an de zile al portăresei cât și cheltuielile necesitate de aceasta cu nutreala.

Farkas Eugen a făcut o declarație prin care se obligă să satisfacă aceste pretențiuni.

Că d. Farkas Eugen s'a revenit forțat de acei cari apără interesele tuturor muncitorilor, foarte bineînțeles nu putea face altfel. D. Farkas Eugen trebuie să apară însă și în fața instanțelor de judecată, așa cum e normal în urma abuzului de putere exercitat împotriva portăresei Rupert Vilhelmina.

### Grija pentru copiii Moldovei

Grija pentru copiii moldovei continuă și stă în preocuparea conducerii diferitelor instituții din orașul nostru, de comun acord cu muncitorii care prestează munca în aceste locuri.

Astfel, într-una din zilele săptămânii, Indagrara a pregătit și transportat la Spitalul Central din Arad, hrana necesară pentru 130 de copii moldoveni, iar la două zile după Indagrara, conducerea cantinei Societății de Telefoane a pus la dispoziție, în mod cu totul gratuit, hrana necesară pentru 50 de copii.

nu au putut găsi pentru acești copii, din diferite motive. Pentru că copiii din Moldova sunt copiii acestei țări; fac parte din generația de mâine a neamului.

### Răspunsuri afirmative la propunerea înființării de băi populare

La propunerea făcută de către d. dr. Tircă Romulus, medic șef al Municipiului, în legătură cu înființarea de băi populare, s'a primit următorul răspuns:

dă, au comunicat serviciului sanitar că sunt dispuși să facă instalațiile necesare pentru a veni în ajutorul populației dela aceste băi.

Se așteaptă ca și alții conducători de instituții și muncitori dela aceste să procedeze ca și cei de mai sus.

## Zăbărit

Abonament lunar Lei 100  
 Funcționari, muncitori și pensionari Lei 100  
 Pentru înregistrare un an Lei 500.00

— AVIZ IMPORTANT. Mașinile Mercedes-Benz și Fiat care au fost achiziționate de către muncitorii și pensionarii în economie, să se vinde numai pe baza ordinii nr. 4 din 10 Iunie 1947. Aceste mașini sunt achiziționate la adunare, în caz ce nu se vinde vor fi considerate ca rat la hotărârea adusă în Adunare și va fi înlocuitul din Bld. Regia Nr. 18. Presedinte.

— AVIZ. Delegații din com. Aradul Nou, Crist. Curjel, P. Gica, S. Siric și se prezintă urgent com. la Prefectura Zorile A.

— ECONOMIE LA APĂ. Fiecare patron de fabrică face cunoscut patronilor de ziua de 30 Iunie și depune răspunsul patilor de păin coș săptămânal. Acei patroni care vor depune sumele necesare pentru conștințarea față de muncitori, deoarece numai acei muncitori pot avea pâine pentru care s'a suma. — Comandant.

— SERBARIA DE PINE DE LICEUL MOISE NICOLAE din Duminecă 29 Iunie orele 9 a. m.

— CONVOCARE. Societatea filială de Cruce Roșie filiala invită pe această cale toți membrii pentru Adunarea din ziua de 5 Iulie a. e. ora în sala mare de sedință a școlii. În caz ce nu se vor prezenta membri în număr legal, se va în ziua de 12 Iulie cu ordin de membri prezenti cu următorul ordin de zi: 1. Constatarea filor. 2. Citirea contului de bilanț pe anul 1945-46. 3. Buletinul 1947-48. Deschiderea comitetului.

### Țăcu...

Li cunoașteți cu toții, sunt în număr de trei sute, înălțimea și greutatea sunt diferite, dar toți sunt moldoveni. Dacă vă place să vedeți și să cunoașteți fotografiile din locații acestea — aici nu pot — te în obiectiv, oferindu-ți — un cadou cu ajutorul căruia a doua sau a treia poți vedea dela adresa respectiva fotografia.

Cartonașul costă 10.000 lei, dar rent dacă ești dispus să plătești costul fotografiilor sau nu. Fotografiile, 3 h 120 de mi. costă cel 10 mi. dacă pe nas, teșcău. Sub nici un motiv, graful nu este dispus să plătească cel 10 mi. lei, motivând că acesta mă reprezintă diferite obiective.

Trebuie să reamintim că costul fotografiilor este cât se poate de mic. Ne întrebăm însă, cine este mai să-i controleze, pentru că sunt 10 mi. de lei oferită pe cartonaș redusă din costul fotografiilor pentru că sunt mulți la costul com. 10 mi. de lei.